



# SMJEŠTAJ ODRASLIH

## SMJEŠTAJ

Smještaj kao usluga skrbi izvan vlastite obitelji pruža se odraslim i starijim osobama kojima je, zbog trajnih promjena u zdravstvenom stanju, potrebna pomoć druge osobe oko zadovoljavanja osnovnih životnih potreba (prehrana, higijena, njega), a to im se ne može osigurati u vlastitoj obitelji.



Pravo na usluge smještaja imaju i osobe s tjelesnim, intelektualnim i osjetilnim oštećenjima, psihički bolesne osobe, ovisnici o alkoholu i drogama te žrtve obiteljskog nasilja.

Obuhvaća uslugu stanovanja, prehrane, njege, brige o zdravlju, socijalnog rada, psihosocijalne rehabilitacije, fizikalne terapije, radne terapije, radnih aktivnosti, aktivnog provođenja vremena, odgoja i obrazovanja, ovisno o utvrđenim potrebama i izboru korisnika. Obuhvaća i pripremu korisnika za povratak u vlastitu obitelj, udomiteljsku obitelj ili za samostalan život.

## OBLIK SMJEŠTAJA:

Odluku o obliku smještaja i izboru ustanove/ udomiteljske obitelji donosi centar u skladu sa željama korisnika, njegovim očekivanjima, potrebama, sposobnostima, materijalnim mogućnostima, najboljim interesom, razlozima smještaja i žurnosti postupka. Uvijek, kad je to moguće, smještaj treba osigurati u lokalnoj zajednici.

Smještaj za odraslu osobu može se priznati kao: **Privremeni smještaj** - priznaje se u kriznim situacijama, radi provođenja kraćih rehabilitacijskih programa i u drugim zakonski propisanim slučajevima.

**Dugotrajni smještaj** - priznaje se korisniku kojem je tijekom duljeg vremenskog razdoblja potrebno osigurati intenzivnu skrb i zadovoljavanje drugih životnih potreba.

Postupak se pokreće temeljem zahtjeva samog zainteresiranog građanina, zdravstvene ustanove, članova obitelji, skrbnika ili po službenoj dužnosti. Prije samog smještaja poduzimaju se primjerene mjere i postupci kako bi korisnik ostao u svojoj obitelji - stanu, što je najčešće i njegova želja. Neki od tih postupaka su novčane pomoći (doplatak za pomoć i njegu), pomoć i njega u kući, organiziranje toplog obroka, angažiranje zdravstvene službe, pomoć volontera ili udruga i sl.





## INDIVIDUALNI PLAN

Ukoliko se osnovne životne potrebe korisnika ne mogu zadovoljiti njegovim ostankom u obitelji / stanu, zajedno s njim sačinjava se individualni plan skrbi u kojem se utvrđuje razlog smještaja, potrebe korisnika, postojeće mogućnosti, predviđaju se koraci, mogući rizici i poteškoće, izvršitelji i rokovi oko realizacije smještaja.



Korisnika, njegovu obitelj i ostale korisniku važne osobe potrebno je pripremiti za smještaj kroz informiranje i upoznavanje s načinom rada i uslugama ustanove / udomiteljske obitelji, stručnom podrškom i sl. Također je važno regulirati i poticati kvalitetne kontakte sa srodnicima. Smještaj se pruža u socijalnim ustanovama koje mogu biti državne ili privatne, udrugama, vjerskim zajednicama, udomiteljskim obiteljima ili zajednicama samostalnog stanovanja. Može biti povremeni, privremeni ili stalni, ovisno o potrebama korisnika, procjeni stručnog radnika i raspoloživim kapacitetima.

## TROŠKOVI SMJEŠTAJA

Troškove ovog oblika skrbi snosi korisnik sam svojim prihodima i imovinom u cijelosti ili djelomično, obveznici uzdržavanja (ako ih ima), potpisnik ugovora o doživotnom uzdržavanju (ako postoji), a u svim drugim slučajevima država, tj. Ministarstvo socijalne politike i mladih RH, temeljem rješenja nadležnog centra za socijalnu skrb. Korisniku koji nema dovoljno vlastitih prihoda, može se rješenjem o smještaju priznati i pravo na pomoć za osobne potrebe u iznosu od 100 kn mjesečno.



## MOGUĆNOST SMJEŠTAJA

Mogućnost smještaja u privatnim ustanovama ili domovima za starije i nemoćne imaju svi zainteresirani građani i mimo sustava socijalne skrbi, a realiziraju se putem sklopljenog ugovora između dvije strane (korisnik i ustanova).

## PRAĆENJE PRILIKA I POSJETE

Stručni radnici centra, ustanove i udomitelji dužni su međusobno surađivati, razmjenjivati informacije i dogovarati se u pogledu skrbi o korisniku. Tijekom trajanja smještaja stručni radnici centra dužni su najmanje dva puta godišnje obići korisnika. Prilikom obilaska korisniku se mora omogućiti da izrazi svoje dojmove o uvjetima smještaja, o načinu pružanja usluga te da iskaže svoja očekivanja u pogledu daljnjih oblika skrbi. U slučaju nezadovoljstva korisnika ili uočenih nepravilnosti u skrbi, centar je dužan preispitati smještaj te poduzeti potrebne mjere za zaštitu interesa korisnika.



## POVRATAK U VLASTITU OBITELJ

Uvijek, kad je moguće, centar će postupati u cilju povratka korisnika u vlastiti dom ili obitelj. Kad se stvore uvjeti za povratak, razradit će se plan povratka.

